

云南省召开

农业农村系统工作座谈会

4月9日，云南省委农办主任、省农业农村厅党组书记、厅长谢晖在曲靖市宣威市，与全省各州（市）农业农村局局长围绕如何抓好今年农业农村重点工作进行座谈。

会议指出，今年是“三农”工作的“大考”之年，全省农业农村系统面临一系列迎考任务。必须明确工作重点，着力补齐工作短板，严格对标中央一号文件、省委一号文件和全省农业农村重点工作任务清单，全力抓好贯彻落实，尤其是要把加快农业现代化进程和增加农民收入放在突出位置，加快发展肉牛、咖啡、核桃等特色产业，推动构建全产业链，提升种业科技水平，促进农

业生产方式转变。

会议强调，必须树牢风险意识，做好风险预防预判工作。一要抓好粮食安全党政同责。总结经验，典型引路，守住底线任务。二要做好产业帮扶。加强监督指导，杜绝规模性返贫发生。三要持续推动农村厕所革命。勇于直面问题，全面系统摸查，整改落实到位。四要密切关注并积极应对农资价格持续上涨问题。进一步推动农资打假常态化，确保基础农资质好价稳。五要加快推动高标准农田建设。在提速同时确保质量安全，规避廉政风险。

郜晋亮 赵丹

来源：云南省农业农村厅网站

云南省农业农村厅工作组赴一线开展粮食生产指导服务



为确保春耕生产顺利推进，切实解决生产过程中的困难问题，最近，云南省农业农村厅组建8个工作组赴一线开展粮食生产指导服务。工作组由厅种植业与农药管理处、种业管理处和省农业技术推广总站、省种子管理站、省植保植检站、省土壤肥料工作站抽调人员组成，每个工作组都安排有云南省农业科学院的专家。

工作组认真落实省委作风革命、效

能革命要求，践行一线工作法，到生产现场查农情、体实情。同时，突出重点，查看粮食种植面积落实情况、农资到位情况、基层指导服务工作情况 and 政策落实情况，重点了解玉米大豆带状复合种植、杂交稻旱种任务是否已落实到乡镇（街道）、村组的地块。此外，工作组讲究工作方法，通过“一看二问三听四查五促”，看夏粮收获、秋粮播种、农资就位等情况，问农民、问乡镇（街道）和村组干部政策到位情况，听基层生产中有什么困难问题，查清种植主体、地块信息等资料，督促基层现场解决问题，确保指导服务取得实效。

杨本灿 左志梅

（云南省农业农村厅）